有傷死症 南阳社会

"办好民生实事 托起百姓幸福"系列报道⑤

集中供热,用心温暖一座城



全市已建成管网总长294公里、换热站319座,供热用户超7万户

本报记者 陈琼

随着供热季的到来,位于中心城区百里奚路的南 阳热力公司服务大厅显得格外繁忙,前来咨询、缴费 的市民络绎不绝;在智慧热网调度中心,几名工作人 员实时监控着供回水流量、循环泵、补水泵等运行参

冬季供热工作涉及千家万户,事关百姓冷暖,是 一项重要的民生工程、民心工程。当前,全市已建成 管网总长294公里、换热站319座,承担着中心城区 432个居民小区的供热需求,供热用户超7万户。为全 面提高供热服务质量,我市实施中心城区集中供热质 效提升工程,全面开展热力工程建设和设备维修保养 工作,为群众冬季供热提供有力保障。

在南阳热力公司二期热网新首站现场,工作人员 紧张有序地穿梭于设备之间,对设备进行检查、调 试。新首站投资4000万元,它的建成启用,相当于为 汽车增加了一个发动机,使中心城区集中供热承载能 力和安全可靠性将得以极大提升。

南阳热力公司市场开发部副主任王威介绍,目 前,市区主管网注水量48000吨,已完成注水工作;各 热力站二次网注水、试压工作同步开展,10月13日启 动热网首站循环泵,开始一次网循环、排污工作,11月 1日整个热网系统将具备升温条件。

今年,热力公司还投资5000万元建设第二条供热 主管线,投资1100万元打通光武大道4处管网断点, 实现光武大道 DN1000 供热"主动脉"贯通。即自电厂 东侧围墙引出一条 DN1200 的主线,沿着百里奚路至 张衡大道,并沿着高架桥位置北侧向东敷设至车站 路,实现热网系统的全网互备,提升东西区域管网的 整体调整能力,缩小故障影响范围。

记者来到车站北路过铁路施工现场看到,挖掘机 等大型机械正紧张作业,工人们加紧完成过铁路桥最 后170米管道铺设的扫尾工作。"11月1日正式注水, 届时整个城区的供热输送能力大大增加,将有效提高 市区的供热效果。"王威说。

与此同时,为更好地服务广大用户,今年3月份南 阳热力公司的"冬病春治"工作全面展开,加强设备维 保、隐患排查治理工作,制订了《2023年热网停运排污 方案》《2023年湿法保养方案》等多个方案,一站一策 开展热力设施维保工作,累计维保热力站288座,清洗 板换97组,清洗单元滤网1608组,清洗入户滤网 31729个,处理热力站缺陷16个。另外对一些老旧热 力站进行安全性提升改造、对运行超10年的主管线进 行全面排查整治。

眼下,各小区收费、供热设备启动调试等供热前 准备工作正有序开展。南阳热力公司提前发布消息, 在片区内各小区张贴供热调试通知,发送提醒短信10 万余条,公布服务电话,让居民遇到问题能第一时间 找到服务人员,及时解决问题。同时,各片区供热服 务人员对片区内主管网和小区内供热设施开展巡检 工作。

在河南工院文化路小区内,供热三所所长乔崇贤 带领检修人员对小区换热站内的供热设施进行全面 排查检修,对设备进行调试,同时清洗单元滤网,确保 居民供热效果稳定。热力工作人员摆放的供热小常 识宣传展板吸引了不少居民驻足观看,工作人员耐心 地向大家讲解安全注意事项及今年的热费价格和缴 费方式。

为不断提升智慧供热工作,南阳热力公司完成了 管网GIS系统开发建设,建立数字化管网三维坐标图, 监测城区热力管网及重要设施、部件的位置分布,并 结合水力计算建模,及时调控一次网流量分配,提升 供热效果。运用"互联网+技术",联网天气预报,加强 用户室温监测,实现热源、热网、热力站、热用户智能 一体化联动供热运行。

供热无小事,冷暖系民生。南阳热力公司副总经 理杨林表示,将认真落实企业主体责任,不断提升供 热服务质量,让市民生活更幸福、城市建设更美好,为 现代化省域副中心城市建设贡献力量。③4

我市发放 求职创业补贴 1366.8万元

本报讯(通讯员 李航)笔者10月31日从 市人社局获悉,2024届困难毕业生求职创业补 贴发放工作已完成,共为符合条件的6834名 2024届困难毕业生发放求职创业补贴资金 1366.8万元。

2024届困难毕业生求职创业补贴发放工 作从2023年8月1日开始至10月底完成,符合 条件的困难毕业生"应享尽享、应补尽补"。为 确保政策落实到位,我市组织全市各普通高校、 中等职业学校(含技工院校)负责人召开会议, 督促各院校通过校园官网开设专栏、官方微博 微信发布消息、组织宣讲会等多种方式,加大政 策宣传力度,提醒符合条件的学生尽快提交申 报材料。市人社局坚持公平公正、属地管理、高 效便捷等原则,确保严格规范,不漏一人地将补 贴发放到位。

此次补贴发放工作是强化困难毕业生就业 帮扶的重要措施,补贴资金主要用于补助毕业 生求职创业过程中的相关费用,缓解毕业生求 职创业资金压力,补贴标准为每人2000元,一 次性发放。③4

2023年省派博士服务团暨市 "百名人才进百企"活动启动

促进产才融合发展

本报讯(全媒体记者 胡楚强 通讯员 **梁红杏** 方圆)10月31日,记者从2023年省派 博士服务团暨南阳市第十一批"百名人才进百 企"培训对接会上获悉,我市今年共引进接收了 24 名博士服务团成员挂职服务,"百名人才进 百企"活动确定了53名专家人才与40家企事业 单位合作。

我市紧紧围绕高水平建强现代化省域副中 心城市的目标定位,强力实施科教兴宛、产教融 合、人才强市战略,深入实施"诸葛英才计划", 把促进产才融合发展作为人才工作的重中之重 来抓。2015年至今,市委组织部、市委人才办 立足南阳实际,深入谋划推进选派专家人才到 基层开展智力服务工作,面向省内外,累计争取 和接收了9批107名博士服务团成员到南阳挂 职服务,数量规模连年位居全省前列。同时,不 断拓展优化市"百名人才进百企"活动,累计从 驻市大中专学校、科研院所和市直职能部门选 派10批511名科技人才、行业专家,到全市395 家基层企事业单位开展智力帮扶。

选派专家人才挂职帮扶基层工作不断发展 完善,社会影响力持续扩大,已成为我市人才工 作服务基层的一个知名品牌。培训对接会后, 专家人才将奔赴基层一线,开展为期一年的服 务锻炼。③4

南阳日报社开展定点帮扶送健康活动

义诊进村 真情暖心

本报讯(记者 姜旭)10月31日,南阳日 报社开展定点帮扶送健康活动,邀请南阳市 第一人民医院专家团队,赴结对帮扶的卧龙 区英庄镇相子树村义诊,把健康服务送到群 众家门口。

村民李炳浦今年80岁,31日上午感觉头 晕,得知村里有义诊,就早早来到村部等候专 家到来。神经内科专家汪训粉为他量过血压 后,建议他服用养血清脑颗粒,每日3次,每 次1袋,再根据疗效决定是否到医院就诊。 汪训粉怕李炳浦记不住药名,就写在纸上,并 附上了自己的联系电话。村民李筱四的血压 不稳定,忽高忽低,吃了降压药,但效果不明 显。体检科专家李曼建议他到医院检查,并 帮助他在手机上申领了免费彩超预约卡。李 筱四高兴地说:"专家到村里义诊,省了我们 去医院的时间和费用,他们的服务这么热情

周到,真让人感动。"当天,7名专家为69名村民进行了 义诊,给他们送去了健康知识小册子,并为他们提供量 血压、测血糖、针灸等医疗服务。

南阳日报社与相子树村开展结对帮扶以来,多方协



义诊现场 本报记者 张峰 摄

调资金,对村主干道进行全部硬化、绿化,修通地下污水管 道,修建文化广场,建设小游园、图书室、卫生室,村容村貌 明显改善。同时,以"跨村联建"为抓手,帮助相子树村大 力发展特色产业,带动村民增收致富。③4